

# Lieskovec ide o



4/2007 Občasník občanov Lieskovca

## Mikuláš zavíta do Lieskovca!

Kedy? V piatok 14.12.2007 o 17.30 a zastaví sa v kultúrnom dome, aby rozveselil najmenších. Rodičia, ak chcete obdarovať svoje ratolesti, pripravte balíček, napíšte naň čitateľne meno a priezvisko (ale aj kompletnú adresu, aby nedošlo k zámene) a diskretné ho odovzdajte pri vchode p. Hraníkovej. Ostatné je v réžii Mikuláša. Vstupné dobrovoľné.



V nedeľu 2. septembra 2007 sa o 15. hodine konala v Lieskovci významná udalosť. Po svojej generálnej oprave bola slávnostne posvätená dominanta obce - zvonica. Postavená bola v roku 1866 lieskovským Evanjelickým zborom a svojej prvej opravy sa doč-

kala v roku 1956 nákladom 30.000,- vtedajších korún československých. Generálna oprava v roku 2007 si vyžiadala 626.568,- slovenských korún. Viac na [www.lieskovec.sk/podujatia](http://www.lieskovec.sk/podujatia)

luhol

Obecné zastupiteľstvo sa počas posledných 3 riadnych zasadnutí okrem nového VZN venovalo predovšetkým neúmerne sa zvyšujúcim nákladom na likvidáciu komunálneho odpadu a hľadalo riešenia aj na neúnosnú situáciu, keď obyvatelia obce opakovane zaplňujú veľkoobjemové kontajnery (VOK) burinou a iným bioodpadom, ktorý do VOK-ov nepatrí. Viac vo vnútri čísla.

LH

Zima prišla do Lieskovca spolu s Martinom na jeho bielom koni. Či bude toľko snehu, aby sa mohli dosýta vyšantit' aj najmenší, ukázu nasledujúce týždne. Aj keď – čo je dobré pre deti, nemusí byť ešte dobré pre tých, čo majú na starosti naše cesty. lh



Vianoce mnohí označujú z viacerých dôvodov za najkrajšie sviatku v roku. Dnešné Vianoce sú síce bohatšie na darčeky ako kedysi, aj stoly sa viac preháňajú pod nepreberným množstvom jedál a o televízii a o množste inej zábavy aj škoda hovoriť, napriek tomu na tie niekdajšie Vianoce s láskou spomíname. V tomto predvianočnom čase si na Vianoce svojho detstva spomína členka nášho redakčného kolektívu Anna Štroffeková... (str. 4 a 5)



*Stará ľudová múdrosť hovorí, že kôň má 4 nohy a predsa sa potkne. Vy, vážení čitatelia, práve dostávate do rúk občasník IDE O LIESKOVEC s číslom*

*4 a my veríme, že sa nepotkeme a že v ňom opäť nájdete niečo pre seba, niečo, čo vás zaujme... A keďže Vianoce klopú na dvere, tak sme do nášho 4. čísla zaradili aj reminiscencie na tradičné lieskovské Vianoce z 2. polovice minulého storočia – také, aké si ich väčšina z nás ešte pamätá. Inak, musím sa priznať, že by som nebol veril, že aj takýto malý obecný občasníček môže mať silu mediálneho Goliáša. A tak s radosťou konštatujem, že po tom, ako naše lieskovské hladiny rozbúrila naša reportáž pod názvom Logika na vedľajšiu, zobral richtár veci do vlastných rúk a nielenže hlavná naďalej pôjde na Hájik, ale nepríjemná ypsilonka pri Kubišovcoch dostane aj zrkadlo. Mimochodom s petíciami a občianskymi aktivitami sa doslova roztrhlo vrece. A čo ma ako šéfredaktora teší, občania žiadajú priestor v našich novinách. A prečo by ho nemali dostať?! Veď ide o Lieskovec ...*

Lubomír Holčík

## **PREDÁVATE, KUPUJETE ? CHCETE DAROVAŤ, PRENAJAŤ ?**

Využite možnosť bezplatnej inzercie. Text inzerátu doručte na OcÚ osobne alebo poštou, alebo využite **elektronickú schránku redakcie: [ideolieskovec@hotmail.com](mailto:ideolieskovec@hotmail.com)**. Budeme radi, ak vám pomôžeme ! Redakcia si vyhradzuje právo gramatickej a štylistickej úpravy textu. V prípade otázok volajte tajomničku redakcie J. Jenčkovú: 0907 821 797.

redakcia

## **3 oriešky pre ...**

### **... Máriu Koppovú, učiteľku Materskej školy v Lieskovci**

Keby ste mali možnosť získať pre vašu MŠ Lieskovček 3 čarovné oriešky, čo by ste si želali, aby ste v nich našli ?

My sme v podstate s našou vynovenou budovou spokojní, ale ak by tu bola možnosť niečo si zaželať, tak potom ...

**Oriešok 1.** Veľmi by sme si priaľi, keby sa nám podarilo zohnať peniaze na novšie zariadenie v triedach, ale predovšetkým prispôbiť vynovenej budove aj priestory okolo nej a tým skvalitniť deťom pobyt u nás...

**Oriešok 2.** Veľkým práním nás všetkých je výmena starých kovových preliezok za nové drevené, ktoré by boli nielen bezpečnejšie ale aj estetickejšie. A keby tak mohla pri nich stáť aj pergola, v ktorej by sa deti hrali a v lete by ich aj chránila pred slnkom...

**Oriešok 3.** No a do tretice – keďže MŠ pripravuje na ZŠ, a to aj oboznamovaním sa s počítačovou gramotnosťou predškolákov - radi by sme obnovili naše počítačové vybavenie...

Pýtala sa A. Štroffeková

## **Viete že...**

... Obecné zastupiteľstvo v čase, keď dostávate do rúk toto vydanie, uzatvára znenie nového Všeobecne záväzného nariadenia (VZN) obce Lieskovec ? To doterajšie – takisto ako nové – upravovalo a regulovalo pravidlá života v našej obci. Niektoré nariadenia zostávajú, iné sa budú výrazne meniť. Čo tak urobiť si teraz taký malý test vašich znalostí o doterajšom a v tejto chvíli ešte platnom VZN ?

**Takže: viete, že ...**

...podľa VZN č.9/04 je čas nočného pokoja v letnom období od 22. hod.do 5. hod. rannej a v zimnom období od 22.hod.do 6.hod.rannej?

...v zimnom období musí byť odstránený sneh z chodníkov, v prípade poľadovice musia byť chodníky posypané tak, aby boli bezpečné pre chodcov?

...podľa Dodatku č. 1/06 k VZN došlo v paragrafe 3 k stanoveniu podmienok chovu hospodárskych zvierat:

a/ objekty na chov musia byť umiestnené od rodinných domov susedov minimálne 15 metrov?

b/ rozsah chovu hospodárskych zvierat má stanovený limit?

- hovädzi dobytok max.3 ks

- ošípané max. 2 ks

- hrabavá a vodná hydina max. 30 ks

- domáce holuby max. 30 ks

# Ľudia z Agátovej ulice

Súčasťou Lieskovca je aj Agátová ulica, kde žije miestna rómska komunita. Mnohí si asi povedia, že o rómskej problematike sa toho popíše inde a netreba o nich písať aj v našom obecnom periodiku. Ale Rómovia žijú v našej obci, sú našimi

občanmi a dýchajú ten istý vzduch. A aj keď sú naši lieskovskí Rómovia iní, než majoritné obyvateľstvo, nedá sa povedať, že by vyvolávali konflikty, alebo robili nájazdy na záhrady a záhumienky, ako to často vidno v televízii.

Rómovia po svojich predkoch zdedili umelecký talent a nadanie. Láska k hudbe, spevu a tancu ich sprevádza od detstva po celý život. Aj v našej obci sa nájdu hudobníci, ktorí na svojich hudobných nástrojoch chodia hrať na rôzne podujatia. Kedysi ešte aj ich staré mamy, najmä na Vianoce, chodievali spievať pod okná a často im pri tom hrali aj muzikanti. Dnes už lieskovskí Rómovia túto tradíciu nedodržiavajú, ale stále sa radi zabávajú. Deti už od malička vedia spievať a tancovať. Niektoré tak dobre, že by schovali do vrecka aj profesionála.

M.P. a L.H.



Čo už nie je také chvályhodné, je to, že mnohí Rómovia majú deformovaný vzťah k poriadku a čistote, čo je zrejme aj pri návšteve Agátovej ulice. Ale nemožno všetkých hádzať do jedného vreca. Tak ako všade na svete aj medzi nimi sú často priepastné rozdiely. A tak na Agátovej ulici existujú dva svety. V jednom žijú ľudia, ktorí pracujú a starajú sa o svoje deti, pravidelne ich vodia do školy a zabezpečujú im všetko, čo potrebujú. Niektorí majú už dospelé deti, ktoré pracujú, dokonca v zahraničí. A podľa slov ich rodičov majú dobrú prácu a darí sa im. Na Agátovej ulici však, žiaľ, existuje aj druhý svet. V ňom žijú práve tí Rómovia, ktorí spôsobujú najviac problémov - nielen sebe, ale aj všetkým naokolo. Asi najväčšie problémy sú spojené s ich deťmi, ktoré sa vôbec nesnažia vodiť do

školy. Práve naopak. Vymýšľajú rôzne výhovorky, napr. že dieťa nemá desiatu alebo topánky, pričom boli aj s dieťaťom v ten istý deň videní mimo Lieskovca. Pritom je všeobecne známe, že ich životná úroveň je priamo úmerná ich vzdelaniu. Pre svoje deti nie sú často ochotní ani vybaviť príspevky na školské potreby a obedy, hoci majú na ne nárok... Nuž také sú dva svety ľudí z Agátovej ulice. Zostáva veriť, že tak ako v rozprávke víťazí dobro nad zlom, aj ten krajší svet v Agátovej ulici napokon zvíťazí. Blížia sa sviatky pokoja, mieru a hojnosti. Až budete v teple svojich vykúrených domovov rozbaľovať darčeky, spomeňte si na to, že nie všade sa budú stoly prehýbať pod drahými darmi a vianočnými dobrotami. Určite nie v každom dome na Agátovej ulici.

## OSPRAVEDLNENIE

V minulom čísle sme sa v krátkej stati s názvom PREČO ? pýtali miestnej poľovníckej organizácie, prečo odriekli svoju sľúbenú účasť na varení guláša pri slávnostnom otvorení futbalovej tribúny. Poľovníci pôvodne po jednom poslancovi odkázali, že prispejú aj mäsom, rozumej: umožnia na tento účel aj odstrel 1 srnca. Pár dní pred akciou však účasť odmietli. Po uverejnení krátkeho článku sa strhla doslova búrka na hlavy členov našej redakcie, rozkrútil sa kolotoč telefonátov, pričom ušetrení neboli ani rodinní príslušníci. Naša kolegyňa J. Gogolová to akiste ťažko znášala, pretože do mesiaca rezignovala na členstvo v redakcii. Oficiálne z dôvodu pracovnej vyťaženia v novom zamestnaní... Ja však viem, že ju svojimi nevyberanými útokmi odstrelili tí, čo zatrhli odstrel srnca. Tí, čo žiadali, aby sme sa im v našich novinách verejne ospravedlnili a pritom za 3 mesiace neboli schopní doručiť do redakcie písomné stanovisko (uverejnenie v plnom znení som im osobne garantoval), pretože vedia, že informácia v našich novinách sa zakladala na pravde. Nuž teda ospravedlňujem sa Janke Gogolovej za to, že som jej pridelil danú tému a potom som ju nedokázal uchrániť pred útokmi manželov M. na jej osobu. Janka, prepáčte.

Lubomír Holčík

# VIANOCE

Vianoce v Lieskovci boli vždy čarovné, jedinečné a tajomno krásne. Za starých čias sme mávali stromček v prednej izbe. To bola najkrajšia izba v dome. Rodičia i starí rodičia ho vždy vyzdobili salómkami, kolekciami, jabĺčkami, guľami i slamenými ozdobami. Nikdy na ňom nesmel chýbať špic a sviečky. Dlho sme verili, že do prednej izby príde Ježiško a všetky darčeky prinesie naozaj on. Snažili sme sa konať dobro, aby bol Ježiško s nami spokojný, rovnako naši blízki.

Najviac sa nám páčilo, keď vonku padal sneh, všetko bolo biele, vonku riadne mrzlo a dnu v peci horeli drevené polená, ktoré veselo praskali. Potom sa už z diaľky ozýval spev Cigánok, ktoré chodili po dedine, spievali nábožné i svetské vianočné piesne. Tým vhodne dotvárali príjemnú vianočnú atmosféru. Stará mama ich za pekný spev odmenili všetkým, čo sme mali pripravené na sviatočnú večeru. Bez ich spevu sme si nevedeli predstaviť ani jednej Vianoce.



## Vianočné pokrmy

Na Štedrý deň sa u nás od rána celý deň vyvárať, aby štedrovečerná večera bola bohatá. Samozrejme sme predtým dodržiavali pôst. Napečené sme mali už predtým. Na vianočnom stole nesmeli nikdy chýbať orechové labky, jednoduché medovníky, kolieska spájané ríbezľovým lekvárom – teda suché sladké pečivo.

Ďalej to boli škvarkové pagáče, kysnutý tvarohový koláč s hrozienkami, buchty s domácim slivkovým lekvárom - čo boli špeciality našej starej mamy Legionárky – najväčšej to klebetnice v Lieskovci.

## Zabíjačka

Dva týždne pred Vianocami sme zabíjali prasiatko a teda mäso sme mali z vlastných zdrojov.

Len čo stará mať vstali, postavili na vianočnú kapustnicu. Vyvárať sa v nej údené bravčové rebrá a klobásky. Musela byť hodne pikantná, lebo starý otec bol na takú zvyknutý. Druhé jedlo bolo vyprázané bravčové mäso so zemiakovým šalátom. Tretie jedlo bola pečená klobáska a jaternica, prípadne vyprázané rybie filé so zemiakovým pyrém a ako príloha bola domáca čalamáda alebo strúhaná cvikla s chrenom. Štvrtý chod, ktorý sme už ťažko zvládali, boli opekance s makom, vanilkovým



cukrom, poliate domácim roztopeným maslom.

Pili sme domáce ríbezľové víno, starý otec si dali domácej rožovky s mletým korením a nikdy k jedlu nesmelo chýbať pivo a medokýš.

## Priebeh Štedrej večere

Naša Štedrá večera bývala v starej kuchyni. Okolo prestretého stola sme si posadali okolo šiestej, keď predtým starý otec s otcom obriadili dobytok v maštali – kravičku Belaňu, dve ovce, prasiatko, husi a sliepky. Potom sa išli vyumývať a obliecť do sviatočného.

Hlava rodiny – starý otec – sedeli na čestnom mieste. Vedľa nich otec, stará mama, mama a my deti. Najprv sme sa pomodlili Očenáš, starý otec povedali slávnostný prípitok a pripili sme si ríbezľovým vínom. Zjedli sme strúčik cesnaku, natreli si oblátku s medom a prekrojili pripravené jablčka.

Až potom sme si nabrali kapustnicu, do ktorej si chlapi nakrájali kolieska surovej cibule. Po kapustnici išli za sebou ďalšie chody. Samozrejme, s určitými odstupmi. My deti sme však už našich súrili skončiť večeru a ísť k stromčeku - dozvedieť sa, čo nám priniesol Ježiško...

Anna Štroffeková

## Súťaž

V 3. čísle občasníka sme Vám zadali otázku, z ktorého roku pochádza 1. známa písomná zmienka, týkajúca sa našej obce. Do uzávierky sme dostali 1 (slovom: jednu) odpoveď, ktorá bola správna – teda r. 1263.

Výhercovi ďakujeme, že sa zapojil do súťaže a ako sme sľúbili, posielame mu DVD na ktorom je zachytené slávnostné otvorenie futbalovej tribúny.

**Nová súťažná otázka znie:** koľko obyvateľov mala naša obec k 30.7.2007 ? a)1380 b)1680 c)1980. Odpovede doručujte v zalepenej obálke na Obecný úrad, alebo, ak máte prístup k elektronickej pošte, na [ideolieskovec@hotmail.com](mailto:ideolieskovec@hotmail.com). tentoraz 3 výhercovia získajú po 1 knižnej publikácii so stavebnou problematikou ( dom, byt, záhrada ... ), ktorú do súťaže venuje predseda stavebnej komisie.



## Obyvateľom našej obce sme položili možno nepoetickú otázku: Čo by ste zmenili v obci (keby to bolo vo vašej moci) za 5 miliónov?

**Gitka (67):** Z tých 5 miliónov by som prispela na stavbu kostola, keďže v obci žiadny nie je. V Hornej ulici by som dala opraviť cestu a dokončiť zábradlie. Pre starších ľudí by som zabezpečila klub dôchodcov, pretože sa nemáme kde stretávať.

**Jaroslava (46):** Peniaze by som investovala do vybudovania rekreačného alebo športového strediska za mlynom. K futbalu a tenisu by tak mohli pribudnúť aj nejaké iné športy, prípadne menšie kúpalisko. V Lieskovci by sa zišlo aj zdravotné stredisko. V obci žije aj veľa starších ľudí a tí by privítali mať svojho obvodného lekára priamo v Lieskovci. A určite by som zriadila klubovňu pre mládež.

**Oto (19):** Vybral by som vhodné miesto, kde má byť umiestnený kostol a následne by som investoval do realizácie tejto stavby. Tiež by som zlepšil obchodné služby v obci a prispel by som malopodnikateľom na rozvoj remesiel, čím by sa obci zabezpečilo veľmi dobré meno.

**Monika (32):** Dala by som zrenovovať interiér kultúrneho domu a takisto sociálne zariadenie. Časť by som poskytla na stavbu kostola. Na ulici Osloboditeľov – za mostom by som dala opraviť chodník, hojdačky a ihrisko. Pre mladých by som zabezpečila klub s internetom. Po kalamite nefunguje za mostom rozhlas.

Aj poslanci sú iba obyčajní ľudia so svojimi starosťami, radosťami a osobnými príbehmi... Využili sme novembrové zasadanie Obecného zastupiteľstva a položili sme (do-

slovne položili pred nich na stôl, napísané na papieri) otázky, týkajúce sa ich vzťahu (1) k Lieskovcu a (2) k Vianociam... Nie všetci do uzávierky stihli odpovedať, takže

vyberáme z toho, čo došlo (vrátane odpovede poslankyne J. Jenčkovej, ktorá sa z dôvodu PN zasadania nezúčastnila a otázky sme jej poslali e-mailom).

1. S nástupom nového storočia som sa (ako obyvateľ Zvolena) rozhodol vymeniť byt za dom. Z okolitých obcí to vyhral Lieskovec. Veľkú úlohu vo výbere zohrali aj svokrovci, aj rodičia, ktorí sú nám zároveň susedmi. Kúpou záhrady a starého domu sme si uviazali na krk poriadny balvan, ale zároveň získali priestor. Dcéra si tu odkrútila základnú školu, ja som sa stal poslancom obecného zastupiteľstva a manželka... tá si chová psa... a mačky. Samozrejme, že sa mi tu páči.



Milan Luluha

2. Mám si spomenúť na najkrajšie Vianoce? Tak teda spomínam a vravím (ako asi každý), že keď som bol malý, bola zima tuhšia, snehu bolo viac, bol belší, stromček voňavejší a nebo v noci bolo žiarivejšie... Ale aj súčasné Vianoce stoja za to, keď sa zídeme všetci z rodiny a sadneme za tri stoly. Tak teda želim všetkým šťastné a veselé.

## Môj vzťah k nášmu Lieskovcu

1. Považujem sa za Lieskovanku, aj keď to osud zariadil tak, že som sa narodila v Lukovom. Otec po skončení vojny začal s obchodníckou činnosťou v Šuli a v Dobrej Nive. Rodičom ale nevyhovovalo bývanie v byte a preto sa rozhodli postaviť si rodinný dom v Lieskovci, kde žijem od decembra 1957, čiže polstoročie. Som aktívnou občiankou, nebojím sa žiadnej práce v obci. Myslím si, že za túto dobu som už bola v niečom Lieskovcu aj užitočná. V tomto volebnom období pracujem v kultúrnej komisii, ktorej som aj predsedníčkou. Som rada, že žijem v Lieskovci.



Anna Čiefová

2. S blízciami sa sviatkami všetkým občanom prajem veselé, šťastné a požehnané Vianoce.

1. Celý môj život je spojený s touto obcou. Tu som vyrastala, začala chodiť do školy, po ukončení štúdia som sa tu s manželom usadila, tu vyrastali moje deti, žili tu moji rodičia, mám tu veľa priateľov, som tu veľmi spokojná.



Jarmila Jenčková

2. Moje najkrajšie Vianoce? Každé, ktoré som strávila so svojou rodinou a so svojimi, bohužiaľ, už nebohými rodičmi.

*Príhovor starostu obce Petra Ťavodu, vrátane jeho poďakovania tým, ktorí pre obec obetovali veľa svojho osobného času, nájdete na zadnej strane obálky.*

# Moje najkrajšie Vianoce

1. Od narodenia žijem v Lieskovci. Základnú školu som navštevoval vo Zvolene, strednú a vysokú školu v Banskej Bystrici. V Lieskovci bývam spolu s rodičmi, bratom a starým otcom. Život v Lieskovci sa mi páči. Často stretávam mladé manželské páry, ktoré sa sem prisťahovali a založili si tu rodinu, čo ma veľmi teší. Dúfam, že v tomto volebnom období sa mne spolu s kolegami podarí zlepšiť kvalitu života našich spoluobčanov.

1. V Lieskovci žijem od roku 1998. Býva sa nám tu s manželkou dobre. Máme skvelých susedov a naše deti a vnúčatá sem za nami rady chodia. Myslím si, že som už bol v niečom Lieskovcu aj užitočný. Šéfujem týmto novinám, pomohol som vytvoriť obci aj jej novú webovú stránku, no a už 10. rok pracujem v stavebnej komisii, ktorej v tomto volebnom období aj predsedám. Život v Lieskovci sa mi páči.



Miroslav Machay

2. Vianoce mám veľmi rád. Ako dieťa som sa vždy tešil ako mi Dedo Mráz prinesie kopu darčiekov. Samozrejme, že aj v súčasnosti sa teším, len to už nie je Dedo Mráz, ale viem, že je to blízka rodina. Všetkým spoluobčanom by som rád touto cestou zaželel šťastné prežitie Vianočných sviatkov, veľa pohody a radosti pri vianočnom stromčeku a veľa úspechov v Novom roku 2008.



Lubomír Holčík

2. Rád spomínam na Vianoce pod Tatrami... Bol som školopovinné dieťa a snehu bývalo aj po pás. To bola romantika... Vždy sme sa tešili na obyčajné darčeka. Dnes, naopak, som šťastný, keď môžem svojich najbližších na Vianoce obdarovať ja. Najkrajšie sú pre mňa Vianoce, keď naváľá snehu, keď sa všetci stretneme – a sme zdraví... Dnes sa dá totiž už kúpiť snáď všetko, ale zdravie a lásku v žiadnom hypermarkete nekúpiš. Ani na Vianoce ...

1. Lieskovec je mojim domovom a svoj vzťah k nemu som vyjadril napríklad aj tak, že som sa zapájal do brigád pri budovaní materskej školy, na ktorých som sa zúčastnil ako chlapec s mojim otcom. Neskôr som do tejto škôlky už vodil svoje vlastné deti. Spolu s riaditeľkou školy sme vytvorili občianske združenie Lieskovček, ktoré funguje a pomáha škole dodnes. Druhé volebné obdobie pracujem ako poslanec v obecnej rade, v obecnom zastupiteľstve a v stavebnej komisii. Dúfam, že som svojou prácou prispel k rozvoju našej obce a budem sa snažiť aj naďalej.



Štefan Merčiak

2. Nie je mi blízky termín moje najkrajšie Vianoce. Pre mňa sú krásne všetky Vianoce, ktoré prežívam v kruhu svojich najbližších. Čaro Vianoc znásobuje biela perina, ktorá prikrýva krajinu, vôňa vianočného stromčeka, vôňa pečiva, kapustnice... a tiché vianočné melódie. To čaro ale funguje len vtedy, ak je s nami zdravie, šťastie, láska, pohoda a teplo domova, ktoré si vždy všetci želáme a ktoré nie je všetkým ľuďom na našej planéte dopriate. Tie krásne a čarovné by som chcel zaželať všetkým obyvateľom našej obce.

## K VECI

Keďže tu máme záver roka, odpočet ( aspoň jesenný ) by mali urobiť aj naši lieskovskí futbalisti. A tak sme položili niekoľko otázok Miroslavovi Machayovi – hráčovi OŠK a súčasne predsedovi športovej komisie pri Obecnom zastupiteľstve v Lieskovci.

- *Na začiatku sezóny sa vám veľmi nedarilo, no posledné zápasy sa karta obrátila. Kde nastalo zlepšenie? Bude to novým trénerom ?*

Je to určite aj novým trénerom a tiež aj tým, že nielen nám, ale aj trénerovi veľmi výraznou mierou pomáha Martin Svintek.

- *Ovplyvnila nedávna rekonštrukcia športového areálu kvalitu tréningov a návštevnosť zápasov ?*

Určite sa zlepšili podmienky tréningu a nielen pre hráčov, ale aj pre divákov sa stal areál atraktívnejším, čo potvrdzuje aj zvýšená návštevnosť domácich zápasov. Celkovo nový vzhľad športového areálu lepšie reprezentuje klub a aj celú obec.

- *Aká atmosféra vládne v tíme počas zápasov a na tréningoch ?*

Sme super kolektív, v tíme vládne pohodová, priateľská atmosféra ( aj keď cez zápasy to tak niekedy nevyzerá ). S chalanmi sa stretávame nielen počas tréningov a zápasov, ale aj vo voľnom čase.

- *Zdajú sa vám na mieste hlučné a, povedzme si úprimne, často i vulgárne poznámky fanúšikov, sprevádzajúce najmä domáce zápasy ?*

Tunajší fanúšikovia patria medzi najvulgárnejších (čest' výnimkám ) a žiaľ máme skúsenosť, keď kvôli takýmto „tiežfanúšikom“ nenastupuje na domáce zápasy jeden z našich najlepších hráčov.

- *S akými ohlasmi sa stretávate u domácich fanúšikov - obyvateľov Lieskovca ?*

Ako asi všade na svete. Keď sa tímu dari, sme nosení na rukách a keď doma čo i len remizujeme, tak sme tí najhorší. Sme však radi, že nás chodia povzbudiť v takom veľkom počte a dúfame, že nám budú fandiť, aj keď sa nám náhodou nebude dariť.

Ďakujem za rozhovor.

Monika Viňanská

## Víkend v Gaderskej doline (1.9. – 2.9.2007)

Náš Miestny spolok priateľov prírody tentokrát zorganizoval skutočne skvelú akciu. Bola ňou výprava do Gaderskej doliny vo Veľkej Fatre, spojená s túrou na 1300 m vysoký kopec, zvaný Tlstá, výborným gulášom a prenocovaním v turistickej osade Gader. Lozenia chtivých turistov a milovníkov hôr sa nás zišlo až 20. A takto to celé prebehlo: Po príchode, ubytovaní a oboznámení sa s terénom sme aj napriek nepriaznivému počasiu vyrazili zdolať už spomínanú Tlstú. Pri výstupe nás sprevádzala hustá hmla a občasný dážď. Keď sme sa priblížili k vrcholu, príroda sa na chvíľu zľutovala a odhalil sa nám pekný výhľad na okolité hory. Žiaľ, trvalo to skutočne len chvíľu a po zapísaní sa do knihy turistov na vrchole, sa spustil kvalitný lejak. Zmoknutí takmer do nitky sme sa ponáhľali do nášho tábora. Cestou dole sa, našťastie, vyjasnilo a mohli sme si naplno vychutnať zliezanie po reťaziach a obzrieť gigantické vápencové jaskyne. Zážitok z túry bol hneď plnohodnotnejší. V chatovej osade nás už čakal chutný a hlavne horúci guláš, ktorý bol pre vyhladnutých, premrznutých a zmoknutých turistov pohladením pre telo i dušu. Večer prebehol v priateľskej a uvoľnenej atmosfére a stihli sme naplánovať ďalšiu turistickú akciu, ktorou bude výstup na Kriváň. Nedeľu sme ešte využili na pár zastávok. Navštívili sme Kremnické Bane, kde sa nachádza zemepisný stred Európy a náš úspešný výlet sme zakončili prechádzkou v historickej Kremnici. Program bol (ako vždy) výborne zorganizovaný, prežili sme príjemný víkend, zažili kopec srandy a snáď som týmto článkom navnadila zopár ďalších turistov (i neturistov) a priateľov prírody, ktorí sa k nám nabudúce pridajú.

M. Viňanská

## Vítame novorodencov

Sara Koňarčíková, Daniela Hanešová, Pavel Olbrichtovič,

## Gratulujeme novomanželom

Dajana rod. Škulcová a Ján Žiak  
Lenka rod. Výbošťoková a Vladimír Šouc,  
Lucia rod. Trebichalská a Pavel Ťavoda

## Gratulujeme jubilantom

60 roční :

Anna Ťavodová,  
Viera Kotianová,  
Mária Luptáková

65 roční :

Vladimír Stupár, Štefan Šimko

70 roční :

Mária Ragáčová

75 roční :

Anna Sakáčová,  
Anna Kováčová,  
Anna Kolesíková,  
Ondrej Ištván

85 roční :

Anna Šoucová

95 roční :

Anna Ťavodová

## Opustili nás...

Eva Mlynáriková,  
Ján Miklián, Margita Berkyová,  
Ján Striež, Mária Ištvánová,  
Ján Gáborčík, Ondrej Gáborčík



V Lieskovci, dňa 28.09.2007

## Vec: Sťažnosť vo veci nevyhovujúcej prevádzkovej doby uzamykania verejného cintorína.

My dole podpísaní občania obce Lieskovec nesúhlasíme s prevádzkovým poriadkom verejného cintorína v Lieskovci platným od 1.10.2007.

1) Vzhľadom k tomu, že väčšina ranných autobusových spojov, ktoré stáli pred obchodom. Jednota bola už dávno porušená, musíme chodiť na zastávku k obecnému úradu. Ľudia z Novej ulice chodia ráno na autobus cez verejný cintorín a to v čase 6.15, 6.30 hod. ráno a aj skôr. Cesta na autobusovú zastávku trvá cca 15 min. Preto je nepostačujúce, aby verejný cintorín bol sprístupnený len od 7.00 hod do 18.00, resp. 20.00.

2) Nám občanom Novej ulice cesta na zastávku k obecnému úradu bude teraz trvať

minimálne 30 a viac minút, lebo budeme musieť obchádzať celú dedinu, nakoľko od cintorína po hlavnej ceste nevedie verejný chodník. Nie dávno sa podpisovala petícia za zníženie rýchlosti v obci Lieskovec, lebo práve táto časť obce patrí k najviac frekventovaným a nebezpečným. Nie je logické, aby ľudia, ktorí chodia po chodníkoch, boli nútení chodiť po hlavnej ceste, popri ktorej nevedú chodníky. Vzhľadom k tomu, že sa blíži jesenné a zimné obdobie, treba si uvedomiť, že cesty ráno ešte väčšinou nebývajú odhrnuté od snehu resp. sú na nich mláky po daždi, hrozí nebezpečenstvo šmyku, úrazu a znečistenia odevov spod kolies okoloidúcich automobilov.

3) Väčšina večerných spojov stojí opäť na zastávke pri obecnom úrade a ľudia sa vracajú cez verejný cintorín domov aj po 18.00 hod resp. 20.00 hod.

4) Sme presvedčení, že verejné cintoríny slúžia ako parky a oddychové miesta a v letných mesiacoch, keď slnko svieti do 21.30 hod. nemá možnosť ísť po 20.00 hod položiť kvet resp. zapáliť kahanček na hrob svojho blízkeho prinajmenšom smiešne.

Vyjadrenie k danej veci žiadame uverejniť v najbližšom čísle občasnika „Ide o vec Lieskovec“ a na internetovej stránke [www.lieskovec.sk](http://www.lieskovec.sk)

S pozdravom dole podpísaní občania....

## NAŠA VEC: MATERSKÁ ŠKOLA LIESKOVČEK

*Milí spoluobčania, v tomto čísle by sme vám chceli bližšie predstaviť predškolské zariadenie v našej obci. Materská škola Lieskovček slúži rodinám s deťmi už niekoľko rokov k plnej spokojnosti. Kapacitne plne postačuje potrebám v našej obci. Detičky sú rozdelené do dvoch tried podľa veku, mladšie od 2 do 4 rokov a staršie deti od 4 do 6 rokov. Starostlivosť deťom zabezpečujú 4 pedagogické pracovníčky, 4 správne zamestnankyne. Kurič a jedna administratívna sila pracujú pre MŠ len na čiastočný úväzok. Stravovňa v MŠ zabezpečuje obedy aj pre žiakov a zamestnancov ZŠ a tiež pre našich dôchodcov.*

duchov. Deti si za pomoci učiteliek najskôr MŠ vyzdobili. Rodičom oznámili, aby sa doma bez nich nebáli, lebo zostávajú v škôlke aj na noc. Celá akcia začala tým, že sa deti boli prejsť po cintoríne už takmer v pološere a rozprávali sa o blížiacich sa sviatkoch „Všetkých svätých“. Po návrate sa spoločne navečerali a neskôr už usilovne pracovali v tvorivej dielni. Každá skupinka pripravovala niečo iné. Kým jedni pripravovali chutné pokrmy, iní maľovali... No a ako inak, po práci prišla na rad zábava – pyžamová párty s návštevou strašidla, ktorého sa mimochodom nikto nebál. Po tanci a dobrej zábave sme zasadli

doplnili len svetielka lampášov a tekvičiek pred budovou. Akcia sa jednoducho vydarila!

Okrem bežnej demodennej starostlivosti o deti mávame pravidelne pre rodičov, starých rodičov i ostatných spoluobčanov vysstúpenia v kultúrnom dome. Zúčastňujeme sa podujatí, organizovaných pre deti aj vo Zvolene. Naša MŠ je teraz vďaka eurofondom zateplená a krásne vymaľovaná. Naozaj by sa zdalo, že môžeme byť spokojní, že naše deti majú takú peknú MŠ, ale... Na strane č. 2 v tomto občasníku píšeme v rubrike 3 oriešky pre... o tom, že máme aj 3 zatiaľ nesplnené želania, ktoré by určite pomohli zlepšiť starostlivosť o naše deti. Poteší nás akákoľvek pomoc zo strany obecného úradu, rodičov i ostatných spoluobčanov. Spokojnosť vašich detí dnes sa vám v budúcnosti určite niekoľkonásobne vráti. Budujme svoju obec tak, aby mladých ľudí a šťastných detí bolo stále viac a viac. To je cesta k ďalšiemu rozvoju a prosperite našej obce. Veď ide o Lieskovec.

Mária Koppová  
a kolektív MŠ



Môžeme povedať, že triedy sú plné detí a MŠ denne žije novými aktivitami. Len nedávno, koncom októbra, mali deti zo staršej triedy svoju prvú skúšku odvahy. Z 30. na 31. októbra 2007 bola v MŠ „Noc

k slávnostne prestretým stolom a hostili sa vlastnoručne vyrobenými dobrotami. Potom šup pod sprchu a do postieľok. Pri sledovaní rozprávky o strašidlách sa postupne detské očka zatvárali. Nočný klud

### Vážení čitatelia,

členovia redakcie občasníka IDE O LIESKOVEC vám želajú krásne Vianoce, plné pohody a lásky a v nadchádzajúcom roku 2008 veľa šťastia, zdravia a úspechov ako v osobnom tak aj v pracovnom živote.

# VECÍ VEREJNÉ

Blíži sa koniec roka, čo je dôvod nielen na oslavy ale aj bilancovanie.

Po sčítaní príjmov a výdavkov uplynulého roku, zisťujeme, že obec dopláca na zber a odvoz komunálneho odpadu. Za rok 2007 sa za odvoz smetí vybralo celkovo 820.000,- Sk, avšak náklady obce predstavovali 1.190.000,- Sk! Z tohto dôvodu musela obec siahnuť po síce nepopulárnom ale nevyhnutnom upravení sadzby v roku 2008 na 2,19 SK za 1os./deň, t.j. 800,- Sk za 1 os./rok. Podľa miestnych podmienok v obci sa však upravuje (ZNIŽUJE) tento ročný poplatok pre jednotlivé skupiny nasledovne:

a) pre občana (fyz. os.) s trvalým al.

s prechodným pobytom o 50% t.j. na 400,- Sk/os.

b) pre občana, ktorý využíva nehnuteľnosť zníženie o 75% t.j. na 200,-Sk/os.

c) pre občanov Agátovej ul. zníženie o 85% t.j. na 120,- Sk /os.

Poplatok za odpad je splatný v 2 rovnakých splátkach, a to 1. najneskôr do 30. apríla, 2. najneskôr do 30. septembra. Ďalej sa upravuje prenájom veľkoobjemových kontajnerov (VOK) na 100,-Sk/deň. Náklady na prepravu a likvidáciu odpadu hradí objednávateľ v plnej výške. Nové pravidlá vstupujú do platnosti 1.1.2008.

V. Páleníková

## Praveký Lieskovec

Vážení čitatelia, v tomto čísle by sme vám radi priblížili najstaršiu /pravekú/ históriu obce. Niektorí z vás akiste vedia, že aj Lieskovec prispel do zoznamu významných archeologických lokalít na území Slovenska. V roku 1995 bol v katastri našej obce v lokalite Hrádok vykonaný archeologický prieskum. Uskutočňoval sa aj po ďalšie roky a odhalil nám praveké /eneolitické/ osídlenie tejto lokality. Hrádok je známy ako nálezisko pravekého materiálu už z prvej polovice minulého storočia. Je možné, že na praveké nálezy sa prišlo pri ťažbe kameňa. K prvým aktívnym zberateľom v tejto lokalite patrila gymnaziálna profesorka V. Trnka. Významnú úlohu pri záchrane nálezov zohral učiteľ G.

Lehocký. Vďaka jeho úsiliu vznikla v Lesníckom a drevárskom múzeu vo Zvolene pomerne veľká zbierka nálezov lieskovského materiálu. O lokalitu Hrádok prejavil záujem aj G. Balaša, ktorý ju spomenul vo svojej práci „Praveké osídlenie Zvolena“. V tejto lokalite sa našlo mnoho keramického materiálu, ktorý pochádza z neskorej doby kamennej. Z tohto obdobia sa našla rozsiahla kolekcia nádob, ako napríklad misy, cedidlá... Okrem pravekého materiálu sa našli pamiatky z obdobia rozhrania nášho letopočtu v podobe rímskej keramiky a objavili sa aj črepy germánskej proveniencie. Našiel sa však aj keramický materiál z neskorej doby bronzovej a začiatku doby železnej, ktorý patrila lužickej

**Čo by ste zmenili vo vašej ulici? - pýtali sme sa tentoraz obyvateľov Novej ulice.**

**Peter (55):** Cesta k panelákom je rozsypaná, zišlo by sa ju opraviť. Vyzerá to hrozne, kopy zeminy a burina. Malo by sa vyrovnať a môže tu byť parkovisko. Alebo vysadiť trávu a pre deti urobiť ihrisko.

**Marika:** Myslím si, že máme celkom dobrú ulicu. Akurát by sa zišlo nejaké bližšie detské ihrisko.

**Anna (63):** Na konci ulice treba opraviť rozhlas, nič tam nepočuť. A na priečnej ceste medzi našou ulicou a Medzi hrušky by sa mohlo urobiť osvetlenie. Inak je už len na ľudoch, aby si udržiavali pred domami poriadok.

MP

kultúre. Z týchto pomerne bohatých nálezov vznikla v Lesníckom a drevárskom múzeu vo Zvolene zbierka, ktorá bola aj vystavovaná. Každú sezónu systematického výskumu hradilo Lesnícke a drevárske múzeum vo Zvolene z vlastného rozpočtu a sponzorského príspevku Urbárskeho spoločenstva v Lieskovci a Obecného úradu v Lieskovci. Lokalita Hrádok tvorila už v minulosti strategický bod hlavne svojou polohou. Poskytla priestor pre rozvoj civilizácie a položila základný kameň Lieskovca, tak ako ho poznáme teraz. Táto lokalita nie je významná len pre históriu našej obce, ale dotvára historický charakter celého Slovenska.

pripravila V. Páleníková



## Vážení spoluobčania,

hneď po zložení sľubu starostu a poslancov som vyjadril osobné želanie, aby sme všetci, ktorí od občanov dostali dôveru, zabudli na to, v ktorej strane sme (alebo nie sme) a aby sme všetky sily vynaložili pre dobro obce Lieskovce. Po roku môžem smelo povedať, že toto želanie sa mi splnilo a verím, že tak bude aj naďalej. Samozrejme, nie vždy je vo všetkom zhoda názorov, ale až doposiaľ sa vždy podarilo pri riešení akéhokoľvek problému nájsť kompromis. S výnimkou členov obecnej rady je každý poslanec aj predsedom určitej komisie pri obecnom zastupiteľstve a nie sú to komisie formálne. Za každou z nich už po necelom roku vidieť kus poctivej roboty. Aj touto cestou by som sa chcel členom obecného zastupiteľstva verejne poďakovať za všetko, čo pre našu obec doposiaľ urobili.

Osobne si veľmi vážim pomoc, ktorej sa obci dostalo zo strany mnohých firiem, sídliačov v našom katastri (ale i mimo neho) – či to

už bola pomoc finančná alebo materiálna. Bez ich podpory by realizácia niektorých akcií bola bývala veľmi problematická.

Vysoko si cením aj prístup tých našich občanov, ktorí dokázali obetovať sobotné predpoludnia a podieľali sa na brigádach, organizovaných pri úprave terénu a výsadbe drevín v Hornej ulici. Brigádnické hodiny, ktoré odpracoval predseda futbalového klubu v komplexe futbalového ihriska sa určite nedajú vyjadriť dvojciferným číslom.

Som veľmi rád, že k spestreniu kultúrneho a športového života obce aktívne prispievajú aj naše miestne organizácie – Jednota dôchodcov Slovenska, Červený kríž i novovzniknutý turistický oddiel.

To, čo dokážu panie učiteľky zo základnej a materskej školy vytvoriť so svojimi malými zverencami, je úžasné. Aspoň ja si krajšie a milšie vystúpenia predstaviť neviem.

Máme vlastné obecné noviny a redakčnú radu, ktorí vedie profesionál, oživilí sme webovú stránku obce, čím sme dali o sebe vedieť aj za hranicami nášho regiónu.

Nakoniec spomeniem tie, ktoré málokedy vystupujú do popredia, ale sú - každá podľa vlastného rozhodnutia a v rôznom rozsahu - zaangażované do života v obci. Hovorím o mojich kolegyniach na obecnom úrade. Dievčatá, ďakujem.

Na záver by som sa chcel poďakovať všetkým, ktorí boli ochotní urobiť na úkor svojho voľného času niečo

užitočné pre našu obec.

Na prahu roku 2008 by som Vám, vážení spoluobčania chcel zaželať zdravie, šťastie, pokoj a našej obci nepretržitý úspešný rozvoj.

Peter Ľavoda  
starosta obce

## Ako hodnotíte uplynulý rok 2007 ?

- pýtali sme sa obyvateľov Lieskovca

**Mária (59):** Rok 2007 bol celkom v poriadku. Páči sa mi, že sa okolie a aj celá obec pomaly skrášľuje. Najmä v Hornej ulici sme uvítali rekonštrukčné práce na vršku.

**Mária (35):** Uplynulý rok bol celkom dobrý. V našej obci sa udialo veľa zaujímavých vecí, hlavne v lete akoby obec ožila. Teším sa, že sa bude v Lieskovci stavať kostol.

**Viera (56):** Prežili sme dobrý rok. Len od obecného zastupiteľstva sme čakali niečo viac. Nieкто by si mal prísť pozrieť cestu na čističku na Ulici osloboditeľov, ktorá je využívaná viac na súkromné účely.

**Peter (23):** Tento rok bol celkom vydarený. Veľmi sa mi páčilo, že v lete boli v Lieskovci majstrovstvá v plážovom volejbale a že tu vystupovali hudobné skupiny a speváci. Dúfam, že to bude pokračovať aj v budúcich rokoch.

M.Pol.